

Итоги областного
конкурса
«Инженер года»

Определены лучшие
из лучших

стр. 2

Инвестиции
в водоканальное
хозяйство
Воронежа

Превысили 3,2 млрд рублей

стр. 4

Итоги ежегодного
областного
конкурса «Лучшее
промышленное
предприятие
Воронежской
области»

Названы победители

стр. 5

Новые полимеры —
основа хороших
дорог

АО «Воронежсинтезкаучук»
— лидер по производству
СБС-полимеров

стр. 6

Стратегический проект —
Новая индустриализация
— спец выпуск:

Направления
развития

стр. 7

Просроченная
кредитная
задолженность
падает

стр. 8

Национальный
проект «Произ-
водительность
труда»

стр. 9

Меры поддержки
увеличили экспорт

стр. 10

ПРОМЫШЛЕННЫЕ *вести*

Воронежской
области

■ № 5 (200) ■ Сентябрь-октябрь 2021 г. ■ 12+ ■



**Акционерное
общество «Гидрогаз» —
победитель конкурса
«Лучшее предприятие
Воронежской области»**

■ ИНФОРМАЦИЯ ■

5 млрд рублей на реконструкцию аэропорта

В 2020 году из-за коронавируса был снижен пассажирооборот. В 2022–2023 годы планируется восстановить утраченные и открыть новые направления перелетов. Строительство нового терминала международного аэропорта Воронежа имени Петра Первого предполагает 4 очереди реконструкции. В реализацию проекта планируется вложить более 5 млрд рублей.

Сейчас реализуется первый этап проекта: обсуждается создание новой инженерной инфраструктуры, которая необходима для строительства нового терминала, а также реконструкция имеющейся инфраструктуры. Уже завершены реконструкция сетей энергоснабжения, водоснабжения и канализационная сеть аэропорта.

Второй этап проекта планируется закончить до конца 2023-го года. Будет построен новый терминал, реконструирован существующий — для обслуживания пассажиров международных рейсов. Концепция нового терминала уже утверждена. На третьем этапе планируется техническое дооснащение нового терминала для возможности обслуживать новые воздушные линии. Четвертый этап заключается в расширении аэровокзала до 20 тыс. кв. м.

Благодаря реализации проекта к 2030 году пассажиропоток через воздушную гавань Воронежской области увеличится до 4 млн пассажиров.

«Региональная и местная дорожная сеть» — итоги реализации

В Воронежской области при реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» национального проекта «Безопасные качественные дороги» завершается ремонт 151 км региональных дорог и 33 км тротуаров вдоль автомобильных дорог в населенных пунктах области.

В 2021 году в рамках проекта досрочно завершено строительство автомобильной дороги Юго-восточный обход Боброва, протяженностью 9,4 км. Стоимость работ за три года строительства составила более 5 млрд рублей. В Воронеже в рамках проекта завершены ремонт 35 участков улично-дорожной сети протяженностью 39 км, завершена реконструкция путепровода по улице Ленина через железнодорожные пути и реконструкция автомобильной дороги по улице Острогажской. Кроме того, началась реконструкция транспортной развязки на пересечении Ленинского проспекта и улицы Остужева в Воронеже.

При ремонте дорог в Воронежской области активно применяются прогрессивные технологии из реестра новых и новейших технологий, позволяющие повысить качество и долговечность дорожного покрытия. Заключаются долгосрочные контракты «жизненного цикла», благодаря которым подрядчик сможет на несколько лет вперед понимать те объемы работ, которые предстоит выполнить. Это дает возможность своевременно закупить материалы, подобрать необходимую технику и, как результат, сконцентрироваться на качестве выполняемых работ.

На сегодняшний день в целом по России в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» общая площадь укладки асфальтобетона и других типов дорожного покрытия в субъектах-участниках нацпроекта составила свыше 120,9 млн кв. м — это более 86% всего объема работ текущего года. Всего в 2021 году в России запланировано отремонтировать, реконструировать и построить более 16,5 тысяч км дорог. В план работ вошли более 6 тысяч дорожных объектов.

Воронежская область в лидерах производителей плодов и ягод

По информации министерства сельского хозяйства РФ, производство плодов и ягод в России в 2021 году выросло более чем на 20%. В организованном секторе российские аграрии собрали 1,1 млн т плодов, что на 0,2 млн т больше прошлогоднего показателя. Лидерами в этом направлении Минсельхоз назвал Воронежскую и Липецкую области, Краснодарский край, Кабардино-Балкарскую Республику и Республику Крым, как сообщила пресс-служба министерства.

По данным Минсельхоза, в 2021 году в России будет установлен новый рекорд — произведено не менее 1,5 млн т плодов и ягод. По плану в течение ближайших пяти лет этот показатель вырастет до 2,2 млн т.

В министерстве отметили, что садоводство является одной из наиболее перспективных и высокотехнологичных подотраслей в сельском хозяйстве. Увеличение объемов производства в первую очередь обеспечивают высокие темпы закладки современных интенсивных садов и питомников. За последние пять лет селекционеры почти вдвое нарастили товарное производство плодово-ягодной продукции. Ключевыми задачами для дальнейшего развития сегмента в Минсельхозе называются: создание отечественных конкурентных сортов плодовых культур, развитие научного и кадрового потенциала, обеспечение аграриев доступной высокотехнологичной специализированной техникой и модернизацию технологичных инфраструктурных объектов.

Итоги областного конкурса «Инженер года — 2021»

В Год науки и технологий правительство Воронежской области в 19-й раз провело ежегодный областной конкурс «Инженер года»

Конкурс является крупнейшим социальным проектом в регионе, нацеленным на выявление и распространение передового опыта и достижений инженерных кадров — лучших в своей сфере деятельности.

Проведение областных конкурсов «Инженер года» направлено на:

- стимулирование интеллектуального труда в области науки и техники, в том числе среди молодежи;
- развитие и популяризацию инженерно-технических специальностей;
- решение проблем дефицита инженеров на рынке труда;
- привлечение внимания общественности к вопросу подготовки инженерно-технических кадров и повышения их профессионализма;
- укрепление имиджа и престижа инженерно-технических профессий.

Основной задачей конкурса «Инженер года — 2021» являлось повышение престижа инженерных профессий, выявление талантливых специалистов в научно-технической сфере, чествование элиты инженерного корпуса Воронежской области. Конкурсы проводит департамент промышленности и транспорта Воронежской области, Воронежской региональной общественной организацией «Научно-техническое общество» (НТО), Воронежской областной общественной организацией Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР), газетой «Промышленные вестн» в 23 номинациях в двух версиях: «Профессиональные инженеры» — для участников конкурса, имеющих стаж работы на инженерных должностях не менее 5 лет, и «Инженерное искусство молодых» — для участвующих в конкурсе молодых специалистов в возрасте до 30 лет включительно.

В этом году в конкурсе приняли участие 33 предприятия, организации, вузы, представленные 71 специалистом. В категории конкурса «Инженерное искусство молодых» участвовали 28 человек, в категории «Профессиональные инженеры» — 43. Среди участников 1 доктор физико-математических наук, профессор; 8 кандидатов наук и докторов; семь конкурсантов, работающих в аспирантуре. 24 человека с отличием окончили вузы, почти все участники повысили квалификацию на различных курсах.

Конкурсанты выполнили свыше 1 тысячи НИОКР, в ходе которых создали 155 объектов интеллектуальной собствен-



ности: изобретений, полезных моделей, программ для ЭВМ, НОУ-ХАУ и иных патентуемых продуктов, опубликовали 940 научных статей, монографий, учебников. Они внесли существенный вклад не только в инновационное развитие экономики региона, но и в ее модернизацию. Ими подано 215 рационализаторских предложений и идей, от использования которых ежегодно экономится 155,6 млн рублей и ожидается увеличение экономического эффекта еще на 108 млн рублей.

Высокий уровень профессиональных достижений и наибольшая конкуренция участников конкурса отмечены в номинациях: «Машиностроение и металлообработка», «Электроника и приборостроение», «Информатика и вычислительная техника», «Химия», «Нефтяная и газовая промышленность», «Транспорт». Напряженным было соревнование специалистов и в других номинациях конкурса.

Наивысшие результаты в конкурсах показали специалисты: ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина», ФГБОУ ВПО «ВГТУ», ФГБОУ ВПО Воронежский ГАУ, АО «Концерн «Созвездие», АО КБХА, АО «НИИЭТ, АО НПП «ИнтерПолярис», АО «Газпроектинжиниринг», ООО ФПК «Космос-Нефть-Газ», ООО «Бетагран Рамонь», ООО НТП «Систэм».

Добрых слов заслужили руководители этих и других предприятий, выдвинувшие своих работников для участия в областном конкурсе инженеров. Все участники конкурсов будут награждены дипломами, медалями и ценными подарками.

К сожалению, из-за ковидных ограничений и сложной эпидемиологической обстановки в регионе, проведение церемонии 2021 года может не состояться. Тогда награ-

ждение победителей конкурса будет проводиться по месту работы, как это имело место в прошлом году.

Победители областного конкурса по рекомендации конкурсной комиссии могут принять участие во Всероссийском конкурсе «Инженер года — 2021», который завершится в Москве в конце текущего года.

Конкурсная комиссия рекомендовала руководителям предприятий, организаций, вузов, представители которых стали лауреатами и победителями конкурса, поощрить дополнительно работников, организовавших отбор инженеров и оформление необходимых документов. От работников и победителей конкурса зависит содержание представленных на конкурс документов. От содержания материалов дела на конкурс зависит порой решающим образом зависит экспертная оценка, выставленная участниками конкурса по результатам экспертизы preliminary материалов.

Воронежская региональная общественная организация «Научно-техническое общество», на которую по постановлению администрации области от 02.10.2003 г. № 825 «О проведении ежегодного областного конкурса «Инженер года» возложено организационно-техническое обеспечение деятельности конкурсной комиссии, отметили высокое качество материалов на многих участников конкурса.

Больше других постарались работники кадровых служб АО «Концерн «Созвездие», АО КБХА, Воронежского ГАУ, Воронежского государственного технического университета, Военно-воздушный академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина, ООО ФПК «Космос-Нефть-Газ».

Виктор ШИПИЛОВ,
член конкурсной комиссии,
председатель ВРОО «НТО» ■

■ ИНФОРМАЦИЯ ■

Снижение уровня безработицы

По исследованиям аналитиков агентства РИА Рейтинг Воронежская область в летний период 2021 года заняла 14-ое место среди регионов в наибольшей положительной динамике уровня безработицы, а уровень безработицы в июне-августе специалисты оценили в 3,4%. Исследование оперировало данными Росстата. Уровень безработицы в том или ином субъекте РФ определили как отношение количества безработных (по стандартам Международной организации труда ООН) к общей численности рабочей силы — занятых и безработных согласно опросам населения.

В Воронежской области отметили снижение уровня безработицы на 1,1 процентного пункта по сравнению с аналогичным периодом 2020-го. Снижение числа безработных за год оценили почти в 12 тыс. человек. Среднее время поиска работы в регионе, по вычислениям аналитиков, составило около семи месяцев. В среднем по стране уровень безработицы в регионах летом 2021 года составил 4,6%, что на 1,7 процентного пункта ниже пикового значения третьего квартала 2020-ого. По данным Росстата, речь идет о 3,45 млн безработных. Аутсайдером рейтинга стали Республика Тыва (14%), Дагестан (14,9%) и Ингушетия (30,5%). Лидером оказался Санкт-Петербург — 1,9%.

Эксперты указали, что после непростого 2020 года, когда во всем мире пандемия коронавируса привела к экономическому спаду, в 2021-ом многие показатели демонстрируют положительную динамику. На этом фоне безработица не стала исключением: по мере адаптации многих предприятий к новым экономическим реалиям ситуация в сфере занятости в стране стала улучшаться.

Выработано более 300 тысяч т сахара

Восемь предприятий Воронежской области с начала сезона заготовили 2,8 млн т сахарной свеклы, переработали 2 млн т и выработали 303 тыс. т сахара. О состоянии отрасли сообщила пресс-служба регионального департамента аграрной политики. Выход сахара в среднем по региону составил 15,47% к массе переработанной свеклы.

Сахаристость сладких корней составляет 18,13%. Суммарная суточная производительность восьми сахарных заводов — 40 тыс. т в сутки. При этом в департаменте уточнили, что объем сахарной свеклы, собранной в первоначально оприходованном весе, составил 3,6 млн т при урожайности в 361 ц/га. Убрано 100,8 тыс. га, что составляет 84,9% от площади уборки.

Воронежская область — регион-лидер по уровню научно-технологического развития

По заказу агентства РИА Новости аналитики подготовили рейтинг регионов России по уровню научно-технологического развития. Эксперты оценили 19 различных статистических показателей и рассчитали итоговые баллы субъектов РФ по шкале от 0 до 100. По итогам 2020 года Воронежская область набрала 53,15 балла и заняла 13-е место в стране, оказавшись в числе регионов-лидеров. В качестве исходных данных для анализа эксперты РИА Рейтинг использовали показатели Росстата, характеризующие состояние региональной сферы науки и технологий.

Критерии разделили на четыре основные группы. Речь идет о характеристиках материальной базы, являющейся фундаментом научно-технического прогресса, человеческих ресурсах, а также эффективности и масштабе научно-технологической деятельности. Для примера: в группе показателей «Эффективность научно-технологической деятельности» оценивали удельный вес инновационных товаров, работ и услуг в общем объеме. Помимо этого, аналитики обратили внимание на долю продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей в валовом региональном продукте и число выданных патентов в расчете на душу населения.

Лидерами научно-технологического рейтинга по итогам 2020 года стали Москва (78,43 балла), Санкт-Петербург (76,06 балла) и Республика Татарстан (68,83 балла). В аутсайдерах — Республика Хакасия, Ненецкий автономный округ и Республика Ингушетия.

■ ОБЪЯВЛЕНИЕ ■

Спешите участвовать!

Ежегодный «Форум молодых предпринимателей» пройдет в Воронеже 27 и 28 ноября в онлайн-формате. Участников ждут два трека: общие карьерные навыки *Train skills*, развитие и создание бизнеса *Business Hack*.

— В этом году мы сделали форум более открытым. Затронем не только бизнес, но и наем сотрудников. На мастер-классах будем рассказывать об успехах, фейлах, о деньгах, о возможностях. Опустим всю теорию и расскажем, как все существует на практике. Наша цель — не утомить участников скучными лекциями и тренингами, а дать развлечься и получить знания. К тому же у каждого будет возможность рассказать про себя и обрести новые контакты, — рассказали организаторы форума.

Присоединиться к собраниям онлайн-форума может любой желающий в возрасте от 18 до 35 лет. Для этого нужно подать заявку в системе «Молодежь России» до 25 ноября.



Новая инвестплощадка

Власти Воронежской области планируют забрать территорию демонтируемой Воронежской атомной станции (ВАСТ) с двумя объектами недвижимости в областную собственность. Площадку собираются использовать для привлечения инвестора, который разместит здесь свое производство.

Передать участок в 8 га в областную собственность предложил концерн «Росэнергоатом». Это хорошая производственная площадка для развития любого предприятия, здесь уже есть инженерные сети, и она близка расположена к городу. В случае если участок ВАСТ перейдет в областную собственность, содержание двух оставшихся объектов недвижимости обойдется почти в 70 млн рублей. Областным властям предстоит выдать лицензию, которая позволит реализовать на этой территории хороший качественный проект, и передать ей участок для его реализации.

Напомним, что строительство атомной станции теплоснабжения в Воронеже началось в 1983 году, а в 1990-ом его приостановили. Станция была экспериментальным проектом. Она должна была на 23 процента обеспечить город теплом и горячей водой. Подогревать воду должны были два ядерных реактора мощностью 500 МВт каждый. Источник атомной станции должен был обеспечить теплоснабже-

нием до 200 тыс. воронежцев. В мае 1990 года власти Воронежа провели первый в России городской референдум. В бюллетене стоял вопрос: «Вы за строительство атомной станции теплоснабжения либо за строительство котельных на органическом топливе?». Более 90 процентов горожан проголосовали за второй вариант.

В июле 2019 года АО «Российский концерн по производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях» объявил о том, что недостроенная атомная станция теплоснабжения будет демонтирована. Поиски подрядчика для демонтажа объявили в июле 2019 года, но аукцион провалился. На повторном аукционе в декабре того же года победило нижегородское ООО «Волгаспецстрой». Свои услуги компания оценила в 753 млн руб., тем самым практически вдвое снизив начальную цену контракта: за работы концерн был готов заплатить до 1,5 млрд руб. Демонтаж должны завершить до 30 ноября 2021 года.

На сегодня большая часть купола первого реактора, кото-





Инвестиции в водоканальное хозяйство Воронежа превысили 3,2 млрд рублей

2012 году в Воронеже было заключено первое в России соглашение государственного-частного партнерства в сфере холодного водоснабжения и водоотведения годов-миллионников.

Пионером концессии в столице Черноземья стало общество с ограниченной ответственностью «РВК-Воронеж» — предприятие группы компаний «Росводоканал».

Муниципальное хозяйство водоснабжения и водоотведения города перед передачей по концессионному соглашению представляло собой удручающую картину, считает мэр Воронежа Вадим Кстенин. Оно было разделено по двум предприятиям, находилось в банкротстве с невозвратными долгами, без ресурсов не то что для инвестиций в модернизацию, но даже и для срочных аварийных работ.

— Фактически Воронеж стоял на пороге коммунальной катастрофы, были предприняты беспрецедентные усилия, чтобы ее избежать. Водоканал очистили от долгов, для чего пришлось нарастить кредитную нагрузку другому муниципальному предприятию, но это позволило привлечь многомиллиардные частные инвестиции, — рассказал он.

«РВК-Воронеж» приступил к реализации инвестиционной программы на 2012–2018 годы с объемом вложений более 2,5 млрд рублей. Одной из основных ее целей было обеспечение круглогодичной и бесперебойной подачи воды. Многие горожане еще помнят, что такое вода по графику, эту проблему удалось решить ранее. Однако за прошедшие годы общая площадь введенного в строй жилья увеличилась на несколько миллионов квадратных метров, что существенно повысило нагрузку на коммунальные сети. Тем не менее дефицита воды не возникло благодаря современной системе гидромоделирования и расчётной математической модели, которую внедряет концессионер на объектах водоснабжения и на водопрово-

дных линиях. Она позволила перераспределить свободные напорные системы, повысить ее эффективность и эргономику.

Также в рамках инвестпрограммы были переоборудованы насосные станции водозаборов и районные подкачивающие станции: старые агрегаты заменили на современные. На всех станциях применяются устройства плавного пуска электродвигателей, что значительно снижает вероятность их перегрева, повышает срок службы, устраняет рывки в механической части и уменьшает риск гидроударов в трубопроводах и задвижках в момент пуска и остановки оборудования.

— 8 километров изношенных водопроводных линий мы заменили, еще 22 километра построили. Бесперебойности подачи воды добиваемся также установкой регуляторов давления на сетях городского водопровода, это существенно снизило аварийность на сетях — для сетей водоснабжения она уменьшилась на 45%, а потери воды удалось сократить на 15%. Только в водопроводное хозяйство вложили 1,5 млрд рублей. В настоящее время ведется проектирование высокотехнологичного диспетчерского центра, который значительно повысит эффективность управления системой подачи воды потребителям, — отметил генеральный директор ООО «РВК-Воронеж» Олег Николаенко.

Обновление коснулось не только водопроводных, но и канализационных сетей. В период с 2012 по 2018 годы завершилось строительство самого глубокого в России канализационного коллектора, проходящего по улице Сочинской, реконструирован канализационный докер по ул. Серова, заново проложено более 10 км канализационных сетей.

В 2012 году «РВК-Воронеж» приступил к масштабной модернизации Правобережных очистных сооружений. В этот период полностью модернизированы аэротенки — резервуары, где происходит биологическая очистка сточных вод по самым современным технологиям. Выполнена ре-



конструкция 12 отстойников — первичных и вторичных — с восстановлением железобетонных конструкций и полной заменой технологического оборудования.

Главным экологическим проектом инвестпрограммы стало строительство цеха механического обезвреживания осадка на Правобережных очистных сооружениях — он решил многолетнюю «ароматную проблему» жителей микрорайона Тепличный, где последнее десятилетие дышал воздух отловых карт. Сейчас предприятие не эксплуатируется, а глинистое вещество, которое образуется в результате переработки канализационных стоков, вывозится и утилизируется на полигоне бытовых отходов.

— Проблем, требующих продолжения серьезных инвестиций, все еще хватает, ведь в ска-

троем 2000 мм и протяженностью 1300 метров, а также канализационного коллектора по улице Землячки вдоль Ленинского проспекта, введены в эксплуатацию обновленные сети водоснабжения и водоотведения в районе ул. Красный Октябрь,

заменены участки сборных трубопроводов на трех водоподъемных станциях.

В ближайшее время большое строительство начнется на улицах Дорожная и Геофизическая, 105 млн рублей предприятие направит на восстановление канализационных линий (будет заменено больше 3 километров сетей). Планируется и полностью запустить в работу обновленный участок сборного водовода на водоподъемной станции в Железнодорожном районе. Проект также предусматривает замену четырех крупногабаритных единиц секционной арматуры диаметром 600 мм и 800 мм.

С момента заключения концессионного соглашения водоканальное хозяйство Воронежа получило 3,2 млрд инвестиций, до конца года на его модернизацию будет направлено еще 460 млн рублей. Первые годы упор делался на водоподъемные станции и системные очистки, иначе в какой-то момент город мог остаться без воды и без нормально работающих Правобережных очистных сооружений. Многие проблемы остаются с изношенным сетевым хозяйством, дальнейших вложений требуют добывающие мощности, но готовность концессионера довести объем инвестиций к 2024 году до 7,8 млрд рублей показывает, что постепенно эти проблемы удастся решить, — отметил мэр Вадим Кстенин.

В планах ближайших лет автоматизация повысительных насосных станций, установка расходомеров для организации учета расхода воды по зонам, строительство новой городской канализационно-насосной станции на Левом берегу, строительство сооружений доочистки с внедрением реагентного удаления фосфатов на Правобережных очистных и много другое.

Восстановлен участок главного левобережного коллектора диамет-

Итоги ежегодного областного конкурса «Лучшее промышленное предприятие Воронежской области»



В дополнительной номинации «За цифровое развитие в промышленности»:

- Общество с ограниченной ответственностью «Дельта-Пак»;
- Акционерное общество «Конструкторское бюро химавтоматики».

Поздравляем победителей конкурса и благодарим все предприятия за участие.

О сроках и порядке проведения церемонии награждения победителей информация будет размещена позже с учетом решений оперативного штаба по координации мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции.

Напомним, что целью конкурса является содействие устойчивому развитию промышленного комплекса Воронежской области в рамках реализации кластерной политики в промышленном секторе экономики Воронежской области. Его организатором выступает департамент промышленности и транспорта Воронежской области, а оперативную, информационную и методическую поддержку конкурса осуществляет Союз промышленников и предпринимателей Воронежской области (региональное объединение работодателей — СППВО).

Подведены итоги ежегодного областного конкурса «Лучшее промышленное предприятие Воронежской области»

В основной номинации по группам предприятий в соответствии с отраслевой принадлежностью победители:

- Акционерное общество «Орбита»;
- Акционерное общество «Газпром»;
- Акционерное общество «ОФС РУС ВОРК»;
- Акционерное общество «Концерн «Созвездие»;

- Акционерное общество «Минудобрения»;
- Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Спутник».

В дополнительной номинации «Ответственный бизнес»:

- Общество с ограниченной ответственностью Производственная компания «Анстрем»;
- Акционерное общество «Конструкторское бюро химавтоматики».

Завершился второй этап программы «Делай ПРО.Бизнес вместе»



Второй этап образовательной программы «Делай ПРО.Бизнес вместе» — «ПРО.Закон» — прошел в Воронеже с 16 сентября по 15 октября. В проекте приняли участие более 150 трудящихся воронежцев, планирующих заняться предпринимательской деятельностью.

Центр «Мой бизнес» и группа компаний ПРО. Business завершили второй этап обучения круглым столом с юристами, где слушатели могли задать свои вопросы в процессе обучения.

В ходе «Проактивного старта» участники программы изучили:

- договорную работу в компании; практику применения положений ГК РФ;
- юридическую поддержку стартапов;
- юридическую безопасность бизнеса;
- организацию работы отдела продаж;
- продвижение в социальных сетях;
- переговоры и переговорные процессы;
- личную мотивацию и эффективность;
- тайм-менеджмент и др.

По окончании второго этапа все участники получили именные сертификаты. Будущие предприниматели много общались и дискутировали. Мероприятие получило продуктивным и ПРОактивным.

Обучение проводилось в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

■ ИНФОРМАЦИЯ ■

«ВАСО» присоединяют к «Илу»

До конца октября в ФНС подадут документы о присоединении к ПАО «Ил» ряда предприятий. Среди них — воронежский авиазавод. Завод станет называться «Филиал ПАО «Ил» — ВАСО». Как уточнили в пресс-службе предприятия, процесс перехода еще продолжается и новое название пока не утверждено.

Помимо «ВАСО» в состав «Ил» войдут ульяновский АО «Авиастар-СП», жуковский АО «Экспериментальный машиностроительный завод имени Мясищева», московские АО «Ил-Ресурс» и АО «ОАК-ТС». Все они станут частью ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» (ПАО «ОАК»), в состав которой входит ПАО «Ил». ПАО «ОАК», в свою очередь, является частью госкорпорации «Ростех». До этого филиалами ОАК стали ПАО «Компания «Сухой»» и ПАО «Туполев».

Объединение предприятий призвано упростить управление программами транспортной авиации, повысить эффективность работы дивизиона в целом и существенно снизить управленческие издержки. Более тесное взаимодействие между конструкторскими бюро, опытным производством, серийными предприятиями и летно-испытательной базой в Жуковском в рамках единой структуры позволит выстроить бесшовный процесс внедрения конструкторских разработок в серию, а также расширить возможности опытного производства для того, чтобы быстрее создавать новые образцы техники. При этом профильные компетенции, направленные производственной и конструкторской деятельности объединяемых предприятий, а также социальные гарантии для работников сохраняются.

Повышение ключевой ставки

Банк России объявил о повышении ключевой ставки до 7,5%. Таким образом за 2021 год это сделали уже шестой раз, отметило РИА «Новости». Последний раз такое значение было летом 2019 года. Центробанк отметил, что рост ставки может быть продолжен. Аналитики полагают, что значение изменится на 0,5%, а не сразу на 0,75%. Весной этого года первое повышение было на 0,25%; с 4,25% до 4,5%. Затем его увеличивали дважды по 0,5%, а в июле сразу на один пункт — до 6,5%. Предыдущий раз значение повышали в сентябре на 0,25%. Таким образом власти стремятся понизить темпы инфляции и укрепить рубль. Этот шаг может привести к увеличению процентов по кредитам и депозитным вкладам. Ключевая ставка — минимальная процентная ставка, по которой Центробанк предоставляет кредиты коммерческим банкам на неделю и по которой готов принимать средства на депозиты. Этот инструмент денежно-кредитной политики ввели 13 сентября 2013 года в рамках перехода к режиму таргетирования инфляции для повышения прозрачности.

«Воронежскую горэлектросеть» наказали за задержку

Антимонопольщики взыскали 600 тыс. рублей с «Воронежской горэлектросети». Компанию уличили в задерживании сроков технологического присоединения к своим сетям, сообщила пресс-служба регионального УФАС в пятницу, 15 октября. В ведомство пожаловался индивидуальный предприниматель после того, как электрики затянули ответ на запрос о техприсоединении жилого дома. Уведомление о неполном составе сведений фирма прислала позднее указанных десяти рабочих дней, а оферту договора — спустя 44 рабочих дня от уговоренного срока.

Так как «Воронежскую горэлектросеть» ранее уже привлекали к ответственности по подобным фактам, ее оштрафовали по ч. 2 ст. 9.21 КоАП РФ (повторное нарушение субъектом естественной монополии установленного порядка технологического присоединения к электрическим сетям). Санкция статьи предполагает штраф для юрлиц от 600 тыс. до 1 млн рублей.

Новые 100-рублевые купюры к концу 2022 года

В России утвердили эскиз новой 100-рублевой купюры. Ее планируют выпустить в оборот в 2022 году. На насыщение оборота обновленными банкнотами потребуется время: оборудование для работы с новыми банкнотами необходимо перенастроить. Поэтому активно использовать новые 100-рублевки, вероятно, начнут ближе к концу года.

В последующие годы новые и используемые сейчас денежные знаки будут обращаться параллельно — это соответствует международной практике.

В марте 2021 года Банк России принял документ, регламентирующий основные направления развития наличного денежного обращения в государстве в 2021–2025 годах. В числе прочего регулятор утвердил будущее обновление банкнот с целью повышения качества. Внедрение новых бумажных денег предполагает вести поэтапно: в 2022 году в обращение поступят банкноты номиналом 100 рублей, в 2023-м — 1 тыс. и 5 тыс. рублей, в 2024-м — 500 рублей, а в 2025-м — 10 и 50 рублей. Купюры получат усовершенствованный защитный комплекс.

Полимеры — основа хороших дорог

На базе воронежского предприятия компании «СИБУР» («Воронежсинтезкаучук») обсудили развитие полимерных решений для дорожной отрасли



АО «Воронежсинтезкаучук», входящий в состав группы «СИБУР» (ведущая интегрированная нефтехимическая компания в России), является крупнейшим экспортером региона. Сегодня это динамично развивающееся предприятие, которое не только выпускает высококачественную продукцию, но и уделяет большое внимание экологическому аспекту своей деятельности. Кроме того, на данный момент оно является лидером в стране по производству СБС-полимеров. В октябре на базе «Воронежсинтезкаучука» состоялось отраслевое совещание «Развитие применения ПБВ и полимерных решений для дорожной отрасли», на котором обсудили перспективы развития дорожного строительства с использованием полимеров для повышения надежности и качества отечественных магистралей.

Совещание объединило руководителей крупнейших компаний дорожной и нефтехимической отраслей. В числе участников — руководство «СИБУР», ООО «АВТОДОР-ИНЖИНИРИНГ», «Газпром-нефть-Битумные материалы», «Роснефть Битум», Ассоциация «РОСАСФАЛБТ», ФАУ «РОС-ДОРНИИ» и другие.

Председатель правления Госкомпании «Автодор» Вячеслав Петушенко направил в адрес собравшихся приветствие. В нем говорится, что Госкомпания в своей деятельности уделяет большое внимание применению инновационных материалов и технологий, которые позволяют увеличить межремонтные сроки, обеспечить безопасность и комфорт всем участникам дорожного движения. «Отрадно подтвердить, что с каждым годом в России становится все больше современных высокотехнологичных производств. Большая заслуга в этом принадлежит «Сибур» — одному из глобальных лидеров нефтехимической промышленности. Запуск на предприятии «Воронежсинтезкаучук» дополнительной мощности по производству СБС-полимеров с рас-

ширенным ассортиментом марок лишь один из примеров планомерной работы «Сибура» по превращению России в технологического лидера, его стратегии, направленной на удовлетворение потребностей экономики в современных полимерах», — отметил Вячеслав Петушенко.

Главной темой обсуждения на совещании стало применение полимерных битумных вяжущих с использованием СБС-полимеров при строительстве и ремонте дорог. СБС-полимер — термолабильный материал, который при высоких температурах плавится и перерабатывается как пластик. СБС-полимеры имеют широкое применение в дорожной, строительной, обувной, кабельной, автомобильной и других отраслях промышленности. Применение СБС-полимеров в дорожном строительстве в асфальтобетоне ПБВ (полимерно-битумное вяжущее) дает высокую устойчивость дорожного покрытия к образованию трещин и колеи, продлевает жизнь покрытия в условиях высоких и низких температур, что позволяет повысить срок службы дорог,кратно увеличить

период между ремонтами и снизить расходы на их содержание. — В современных условиях без полимерных битумных вяжущих с СБС невозможно построить безопасные дороги высокого качества, — отметил генеральный директор ООО «АВТОДОР-ИНЖИНИРИНГ» Константин Могилянский. — А качество и надежность наших дорог — это ключевой фокус для нас. В частности, создавать безопасную малообслуживаемую инфраструктуру, которая не требует значительных затрат на эксплуатацию и ремонт. Другим важным направлением для нас является полимерная разметка, материалы для которой поставляются «Сибур». Речь идет не об эстетической составляющей, а о безопасности дорожного движения. Разметка призвана в любое время суток и при любой погоде сохранять свои свойства и целостность, не разрушаться и не сходить вместе со снежным покровом после зимнего периода эксплуатации.

По словам члена правления, управляющего директора «Сибу-



ра» Александра Петрова, компания нацелена на клиентоцентричный и отраслевой подходы, когда главным приоритетом становится удовлетворение потребности ключевых клиентов и конечных потребителей продукции. — В случае СБС-полимерами мы в первую очередь стремимся ориентироваться на актуальные запросы и потребности автодорожного сообщества. Как производители, мы достигли определенных устойчивых результатов: сегодня наш марочный ассортимент СБС-полимеров обеспечивает возможность внедрения полимерных битумных вяжущих на большей части нашей страны. Однако мы не останавливаемся на достигнутом и совместно с нашими клиентами проводим постоянную работу по совершенствованию СБС-полимеров для решения особых задач, конечная цель которых — повышение надежности и безопасности дорожного хозяйства, — заявил Александр Петров.

Как отметили участники совещания, производство ПБВ с применением СБС-полимеров в России выросло за пять лет в три раза (до 0,9 млн тонн), из них потребление ПБВ на СБС в РФ выросло в 3 раза, экспорт — в 7 раз. Как ожидается, в 2021 году потребление ПБВ в России составит 10–11% от совокупного потребления дорожных битумов. По процентному показателю потребления ПБВ от объема использования дорожных битумов Россия приближается к средневропейскому уровню (12–17%).

В рамках мероприятия делегация посетила производство СБС-полимеров в Воронеже, проектная мощность которого достигла 135 тысяч тонн в год. В сентябре этого года «Воронежсинтезкаучук» достиг рекордной отметки: была выпущена первая в стране миллионная тонна СБС-полимеров. Специалисты «Сибура» показали представителям дорожной отрасли, как происходит создание продукта от стадии разработки продукта до стадии разработки марок полимера в научно-исследовательском центре «Эластомеры» до выпуска и упаковки продукции. Важно отметить, что производство СБС-полимеров экологично (эффективность передовой установки по очистке атмосферного воздуха достигает 99%).

По итогам совещания между представителями компаний была достигнута договоренность о дальнейшей совместной работе по развитию полимерных решений в дорожном строительстве. Уже сегодня научные разработки и инновационные технологии открывают широкие перспективы и возможности дорожных битумов для качественных улучшений российских дорог.

Ирина ЛАРИНА ■

НОВАЯ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ



«КУHN ВОСТОК»
ПЕРВЫЙ РОССИЙСКИЙ ЗАВОД МИРОВОГО ФРАНЦУЗСКОГО ЛИДЕРА
15 октября состоялось официальное открытие завода «КУHN Восток»

В июне 2020 года губернатор Гусев принял участие в торжественной церемонии закладки камня в строительство этого предприятия в Рамонском муниципальном районе. Губернатор тогда подчеркнул, что регион заинтересован в реализации такого крупного инвестпроекта, и выразил уверенность в том, что продукция завода будет пользоваться большим спросом у воронежских аграриев.

— Несмотря на все сложности, мы видим, что экономическая активность на территории региона восстанавливается и нарастает. Это позволяет нам делать оптимистичные прогнозы развития области в ближайшем будущем. Правительство региона всегда уделяло много внимания инвестиционной активности, созданию благоприятного инвестиционного климата, — отмечает губернатор.

По словам Александра Гусева, появление воронежского производства будет способствовать и расширению сотрудничества компании с местными вузами в плане стажировки и дальнейшего трудоустройства студентов. Сегодня компания уже активно сотрудничает с Воронежским государственным аграрным университетом.

Также губернаторская стратегия развития промышленного сектора переключается с приоритетом роста благосостояния воронежцев. Проект Гусева «Новая индустриализация» в том числе дает производственным аграриям возможность снижать себестоимость своей продукции, что по цепочке приводит к стабилизации цен на продукты питания, производимые аграриями региона. А это уже — забота о семейных бюджетах.

На встрече губернатора с руководством KUNH Group инвесторы пояснили: их выбор пал на Воронежскую область из-за хороших рынков сбыта, наличия квалифицированных специалистов и благоприятных экономических условий, созданных региональным правительством.

В ходе церемонии открытия завода директор по продаже и маркетингу KUNH Group Рольф Шнайдер поблагодарил власти за поддержку и подчеркнул, что в Воронежской области сильно развито сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность. Он также отметил, что KUNH постоянно работает над повышением качества своей продукции и



старается делать отрасль сельского хозяйства все более технологичной и эффективной.

«KUNH Восток» — первый российский завод мирового французского лидера по производству прицепной и навесной сельскохозяйственной техники и крупнейшего в мире производителя кормосмесителей и дисковых косилок. Воронежское предприятие будет заниматься сборкой мировых бестселлеров KUNH и наиболее востребованных у российских аграриев машин — зерновых и пропашных сеялок, почвообрабатывающих агрегатов, техники для опрыскивания, внесения удобрений и другой техники с использованием российских комплектующих.

Зампред правительства области Виктор Логвинов передал поздравления от губернатора Александра Гусева, который отметил, что проект KUNH является очень важным для региона.



— Губернатор объявил для аграриев и промышленников программу новой индустриализации. Так вот завод «KUNH Восток» — продукт этой программы. Задача в том, чтобы и наше машиностроение взаимодействовало с этим заводом. Уже есть первые такие договорные отношения — сюда поставляются рамы. У нас есть еще ряд предприятий, которые будут также взаимодействовать с «KUNH Восток». Требования очень жесткие и не для всех выполнимы, но, я думаю, в рамках этого проекта, который курирует губернатор, у нас получится сделать кооперативное взаимодействие между нашими предприятиями машиностроения и «KUNH Восток». Мы — аграрный и промышленный регион, и для нас важно, чтобы наши сельхозтоваропроизводители, приобретающие технику «KUNH Восток», получили льготы. Александр Гусев поручил раз-

работать такую программу, и мы уже все выполнили — 20% от стоимости компенсируем нашим аграриям на технику, которая производится «KUNH Восток» в Воронежской области, — сказал Виктор Логвинов.

Генеральный директор «KUNH Восток» Андрей Манзюк рассказал, что производственная платформа завода составляет 3 линии с максимальной мощностью производства 500 машин в год. Предприятие имеет склад хранения готовой продукции площадью 7 тысяч квадратных метров, склад хранения запасных частей на 5 тысяч паллетомест с использованием современных систем хранения и логистики запчастей, профессиональный учебный центр, шоу-рум с экспозицией, а также испытательный полигон для демонстрации техники в работе и реализации агропроектов. Общий объем инвестиций в проект составит 3 млрд рублей.

Присутствовавшая на церемонии открытия завода Галина Абричкина, директор Воронежского регионального филиала Россельхозбанка, отметила, что банк является одним из ключевых партнеров компании KUNH.

— Одна из приоритетных задач Россельхозбанка — развитие долгосрочных клиентских отношений с компаниями региона. Банк постоянно разрабатывает новые продукты и сервисы для всех сегментов бизнеса, но особое внимание уделяется поддержке аграриев — тех, кто, не жалея сил, трудится на российской земле и обеспечивает нас качественными и полезными продуктами, гарантируя нашу продовольственную безопасность. И открытие завода KUNH позволит сделать работу аграриев еще более технологичной, — сказала Галина Абричкина.





РАСШИРЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В Воронежской области продолжают заниматься развитием преференциальных территорий

Завершено расширение подстанции «Россети ФСК ЕЭС» 220 кВ «Южная» в рамках технологического присоединения объектов электроснабжения индустриального парка «Масловский» и Особой экономической зоны (ОЭЗ) «Центр».

Максимальная мощность присоединения к сетям «Россети ФСК ЕЭС» — 63 МВт. Это обеспечит условия для работы более 40 резидентов, включая предприятия «Сименс трансформаторы», «Воронежсельмаш», «Синоквант» и других.

На подстанции сооружены две дополнительные линейные ячейки 110 кВ, модернизированы системы релейной защиты и автоматики с использованием современных микропроцессорных терминалов. Работы проведены в условиях действующего центра питания без снижения надежности электроснабжения потребителей, — прокомментировал губернатор Воронежской области Александр Гусев.

В перспективе к новым ячейкам будут подключены две кабельные ЛЭП до новой подстанции 110 кВ «Парковая», которая возводится департаментом строительной политики Воронежской области для передачи электроэнергии объектам индустриального парка и ОЭЗ.

Подстанция 220 кВ «Южная» участвует в выдаче мощности Нововоронежской АЭС и Воронеж-

ской ТЭЦ-1, питает значительную часть промышленных и бытовых потребителей Воронежа. Трансформаторная мощность энергообъекта составляет 530 МВА.

Помимо этого, в октябре исполняющий обязанности губернатора Виталий Шабалатов посетил территорию индустриального парка «Масловский» и особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Центр» с контролем над ходом строительства объектов инфраструктуры. Он встретился с подрядчиками, которые строят инженерные сети и дороги, таможенный терминал и канализационно-инженерные сети.

На всех объектах кипит работа. Подрядчики в разговоре с Виталием Шабалатовым пожаловались, что коронавирус «подкосил ряды» рабочих и инженеров, поэтому сроки окончания работ сдвинулись. Закончить создание инженерной инфраструктуры планируют до конца 2021 года. Уже с начала 2022 года инвесторы смогут строить здесь свои производства.

Новые инженерные сети рассчитаны в основном на особую экономическую зону и частично на индустриальный парк. Нам поступает достаточно большое количество заявок от компаний. Сегодня у нас уже есть порядка шести заявок для размещения здесь резидентов. Они все в работе, — рассказал Виталий Шабалатов.

НОВАЯ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА» ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ

Рост выработки — в среднем 26 процентов

На предприятиях Воронежской области, которые участвуют в реализации национального проекта «Производительность труда», среднее увеличение выработки составило 26%. Снижение времени производственного процесса достигло 28%, объемы незавершенного производства сократились на 20%.

Всего в нацпроекте участвуют 38 компаний региона. Большинство относятся к обрабатывающему производству. Среди них: ООО «Воронежсельмаш», АО «Воронежстальмост», ООО «Управляющая компания «Рудгормаш», ООО «Воронежторцвмет», АО «Опытное конструкторское бюро машиностроения», ОАО «Воронежская кондитерская фабрика», ООО «Дельта-пак», ОАО «Тяжмехпресс», ООО «Европак» и другие.

Основными критериями отбора предприятий для участия в нацпроекте стали работа в приоритетной отрасли (обрабатывающее производство, сельское хозяйство, транспорт, строительство, торговля), выручка от 400 млн рублей в год, доля участия налоговых резидентов иностранных государств в уставном капитале не выше 50%.

Предприятие, которое вступает в нацпроект, может получить целую систему мер господдержки. Это финансовое стимулирование, экспортная поддержка, повышение квалификации персонала и руководящих работников по программе «Лидеры производительности», получение льготных займов от Фонда развития промышленности под 1% сроком до пяти лет (в случае реализации предприятием инвестпроектов). Кроме того, промышленные консультанты

регионального центра компетенций (оператор нацпроекта в регионе) на протяжении трех месяцев анализируют ситуацию на предприятии, дают рекомендации по внедрению инструментов и культуры бережливого производства, а

также помогают внедрять намеченные планы. Также проект включает подготовку внутренних тренеров. Национальный проект «Производительность труда» утвержден указом президента Владимира Путина в 2018 году. Цель

— создать условия для ежегодного прироста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики. К 2024 году прирост производительности труда должен превысить 20%.

СПРАВОЧНО

Не так давно к нацпроекту «Производительность труда» присоединилась АО «Завод ЖБК». Теперь у предприятия будет возможность повысить операционную прибыль, высвободить оборотный капитал и увеличить инвестиции в основное производство, сократить простои, а также снизить показатель оборачиваемости запасов. Внедрить новые подходы в производстве заводу помогут эксперты Федерального центра компетенций и региональные эксперты.

Нацпроект позволит нам получить новый опыт управления предприятием — от разработки стратегии повышения эффективности до внедрения изменений в процессы, — рассказал генеральный директор АО «Завод ЖБК» Соловьев Андрей Иванович.

АО «Завод ЖБК» ведет свою историю на строительном рынке Центральной Черноземья с 1974 года. Предприятие специализируется на производстве сборных железобетонных конструкций для строительства промышленных, гражданских и административных зданий. Объем производства панелей в год составляет 110 тысяч кубических метров.



ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ ПРЕВЫСИЛ 11,4 МЛРД РУБЛЕЙ

Благодаря политике губернатора в Воронежской области в 2,5 раза выросли инвестиции в производство пищевых продуктов

По данным Воронежстата, за первое полугодие 2021 года в Воронежской области в 2,5 раза вырос объем инвестиций в производство пищевых продуктов. При непосредственной поддержке главы региона на территории области успешно функционирует Агентство по привлечению инвестиций, активно развивается особая экономическая зона «Центр» и территория опережающего развития «Павловск».

Согласно представленным данным, рост объема инвестиций в производство пищевых продуктов превысил 6 млрд рублей. В итоге эти инвестиции составили 11,9% от всех инвестиций в основной капитал, произведенных за полугодие в регионе. Это один из самых высоких показателей роста среди всех видов деятельности в Воронежской области.

Сильнее всего — более чем в 93 раза — вырос объем инвестиций в таком виде деятельности, как «копирование носителей информации».

Также по сравнению с аналогичным периодом 2020 года в 2,5 раза, до 1,036 млрд рублей, выросли инве-

стиции в основной капитал в «производство резиновых изделий и изделий из пластмассы», в 1,9 раза — в «производство электрического оборудования», в 34,5 раза — в «производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов».

В целом объем инвестиций в основной капитал в «обрабатывающих производствах» в Воронежской области, к которым относятся вышеперечисленные виды деятельности, за полгода превысил 11,4 млрд рублей. Этот объем увеличился почти в 1,5 раза и составил 22,6% от всего объема инвестиций в предприятия региона.

Наибольший объем инвестиций в основной капитал отмечается в воронежском сельском хозяйстве — 14,8 млрд рублей, или 29,3% от всего объема инвестиций.

Учитывая сложности, с которыми государственная экономика столкнулась в эру пандемии, сфера сельского хозяйства в России в последнее время испытывает определенные сложности. Сегодня существуют отрасли, которые буквально работают на грани: например, молочное производство. Однако инвестиционная политика, реали-

зуемая правительством Воронежской области, активно нивелирует эти временные трудности. Сегодня в областной думе собран хороший пул аграрных депутатов, поэтому можно с уверенностью сказать, что в ближайшем будущем будут обсуждаться и приводиться в исполнение программы, направленные на развитие такой столь важной для региона сферы экономики, как сельское хозяйство. И это, в свою очередь, станет дополнительным стимулом для новых инвестиций в данное направление, — отметил советник губернатора Анатолий Спиваков.

Заметные инвестиции также пришли за полгода в воронежские «транспортную и хранение» — 5,2 млрд рублей, операции с недвижимым имуществом — 4,7 млрд рублей, в обеспечении электрической энергией и газом — 2,7 млрд рублей, в оптовую торговлю — 2,6 млрд рублей, в деятельности в области информации и связи — 1,8 млрд рублей, в здравоохранении — 1,7 млрд рублей, в образовании — 1,5 млрд рублей, в производстве химических веществ и продуктов — 1,4 млрд рублей.



Работать в интересах области

15 октября по поручению губернатора Александра Гусева заместитель председателя правительства Воронежской области Олег Мосолов встретился с заместителем Председателя Государственной думы РФ Борисом Чернышовым. Они обсудили потенциал развития сферы образования региона и молодежную политику области.

В частности, речь шла о строительстве кампуса мирового уровня для студентов Воронежского государственного технического университета. Такую возможность получит вуз после вхожде-

ния в программу Министерства науки и высшего образования.

Эту программу запустило Министерство науки и образования. Программа позволяет вузам, которые в этом нуждаются, участвовать в программе по строительству не только общежитий, но и всех сопутствующих структур — это и учебные корпуса, и корпуса социально-культурного значения, — пояснил Олег Мосолов.

Также заместитель председателя правительства Воронежской области отметил, что потребность в кампусе есть и у других вузов. Сейчас готовится необходимая документация и прорабатываются

возможные варианты участия вузов в программе.

В свою очередь Борис Чернышов отметил, что планирует на посту вице-спикера Госдумы работать в интересах Воронежской области.

В первую очередь, это работа с бюджетом, чтобы выделить дополнительные деньги на развитие разных отраслей нашей области. Например, университеты — хотелось бы поддержать проект создания кампуса мирового уровня ВГУ. В Воронежской области молодежь — уникальная, целеустремленная, интересная, креативная, с прорывными идеями, — отметил Борис Чернышов.

Рынок труда — положительная динамика

Финансирование мероприятий по охране труда в Воронежской области вырастет на 2,7 млн рублей в 2022 году и составит 2,9 млн рублей. Об этом сообщил руководитель департамента труда и занятости Юрий Бай.

В 2021 году на реализацию мероприятий департаменту предусмотрено более 1,7 млрд рублей, из них 367 млн рублей — средства областного бюджета и почти 1,4 млрд рублей — из федеральной казны. По состоянию на 1 октября освоили 72,3%, к концу года должны освоить оставшуюся часть средств.

В этом году также утвердили комплекс мер по восстановлению численности занятого населения области, в соответствии с которым количество занятых к IV кварталу 2021 года должно составить 1 млн 140 тысяч человек. По последним опубликованным данным Воронежстата, в августе текущего года в регионе показатель равнялся 1 млн 145,3 тысяч человек (показатель выполнен на 100,5%).

По словам главы департамента, с января по сентябрь этого года на рынке труда Воронежской области наблюдались положительные тенденции, сохранялся тренд сокращения численности безработных граждан. По состоянию на 20 октября в органах службы занятости населе-

нием зарегистрировано 14 726 безработных, что на 71% меньше, чем на аналогичную дату прошлого года (50 884 человека). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,3% (в прошлом году — 4,3%).

Департамент реализует три государственных программы: «Содействие занятости населения» (планируется направить более 1,3 млрд рублей), «Доступная среда» (3 млн рублей), «Социальная поддержка граждан» (0,8 млн рублей). На реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости за счет областного бюджета предусмотрено 2,9 млн рублей, что на 1 млн рублей больше, чем в 2021 году. Так, работода-

телям предоставляют субсидии из областного бюджета на компенсацию затрат при выплате заработной платы выпускнику профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, проходящему стажировку.

Безработным выплачивают почти 937 млн рублей за счет федерального бюджета, что на 384 млн рублей меньше, чем в 2021 году. Объемы социальных выплат уменьшились из-за снижения прогнозируемой численности безработных.

На улучшение условий и охраны труда в Воронежской области запланировано направить 2,9 млн ру-

блей. Как пояснил депутатом Юрий Бай, средства потратят на проведение регионального конкурса по оказанию профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, проходящему стажировку.

Победителей конкурса в девяти отраслевых номинациях награждают почетными грамотами правительства Воронежской области с выплатой денежного поощрения.

На подпрограмму «Оказание содействия добровольному переселению в Воронежскую область соотечественников» предусмотрено 11

млн рублей, из них 9,5 млн — за счет федерального бюджета. Отмечено, что в последние годы реализация подпрограммы играет ключевую роль в положительной динамике миграционного прироста и компенсации нарастающей естественной убыли населения. Воронежская область остается в числе лидеров в Российской Федерации по приему соотечественников на протяжении ряда лет. Так, по состоянию на 18 октября 2021 года в Главном управлении МВД Российской Федерации по региону зарегистрировано 2633 соотечественника. В 2022 году планируется принять не менее 2 тыс. человек.

Центр «Мой бизнес»

Только в интересах предпринимателей

Воронежский союз предпринимателей по сохранению культурно-исторического наследия «СОБРАНИЕ»: Объединяем предпринимателей на основе общих интересов в культуре, истории, реализации социальных и деловых проектов. Создаем пространство для общения, сотрудничества и развития.



Благодарность и меценатство являются одной из древнейших русских традиций. Издавна купцы и промышленники жертвовали большие средства на строительство храмов, больниц, школ, театров, создание культурных и социальных проектов, способствуя тем самым духовному развитию общества и сохранению культурного наследия России. И это невозможно переоценить. В новейшей истории нашей страны благотворительная и меценатская деятельность получила новый импульс, и предприниматели современности не остаются безучастными к развитию духовного и интеллектуального потенциала страны. Хотя многие благотворители предпочитают оставаться в тени, не афишируя свою деятельность в данном направлении. На сохранение и популяризацию наследия выдающихся предпринимателей Воронежского края и на содействие развитию культуры созидательного предпринимательства среди настоящих и будущих предпринимателей нацелена вновь созданная организация — Воронежский союз предпринимателей по сохранению культурно-исторического наследия «СОБРАНИЕ».

СПРАВОЧНО. Во время пандемии ограничения severely повлияли на благотворительный сегмент экономики: многие НКО испытывали острый дефицит финансирования. В середине 2020 года были приняты поправки в Налоговый кодекс, которые позволили бизнесу при налогообложении прибыли учитывать пожертвования некоммерческим организациям. Эти организации внесены в специальные реестры, на данный момент их насчитывается более 43 тысяч. За первое полугодие 2021 года уже 53 компании заявили о расходах на благотворительность в размере 8 млрд рублей и получили льготу в объеме 1,6 млрд рублей.

дет представлена в Центре «Мой бизнес». Это федеральный проект, который мы проводим совместно с «Московским музеем меценатов и благотворителей». На десяти стендах расположится экспозиция о деятельности двадцати воронежских предпринимателей. В подготовке экспозиции активное участие принимает краевед и общественный деятель Владимир Елецких. И вообще, его вклад в нашу деятельность трудно переоценить. Во многих проектах он является основным информационным и идейным вдохновителем.

К нашему разговору присоединился директор Центра «Мой бизнес» Андрей Демидов.



— Мы с радостью поддержали проект по организации выставки, рассказывающей о предпринимателях прошлых столетий, внесших существенный вклад в развитие Воронежского края, — отметил он. — Данное мероприятие планировалось провести в обычном формате в стенах Центра в октябре, но всплеск ковидных заболеваний не позволил нам это сделать, и мы перенесли выставку в режим онлайн. В настоящее время прорабатывается техническая составляющая проекта, и в скором времени на сайте нашей организации <https://moibiz36.ru> можно будет увидеть уникальные материалы, из которых любой желающий может узнать о деятельности Ключковых, Веретениковых, Вахиревых и других предпринимателей-меценатов. При снятии ограничительных мер мы несомненно организуем очный показ.

— Также мы активно занимаемся созданием интерактивной карты, где будут представлены значимые здания Воронежской области с историей их создания предпринимателями и меценатами нашего региона, в том числе современными, — продолжила отвечать на наш вопрос Елена Полякова. — Мы приглашаем активных предпринимателей содействовать развитию культуры созидательно предпринимательства. И формировать положительное отношение общества в целом к предпринимательству на основе успешных объектов или проектов. Еще в планах провести круглый стол по восстановлению храмов в сельских глубинках. У нас здесь большой опыт: три реализуемые проекта. Храм — это сердце села, который людей объединяет. Очень много церквей в селах Воронежской губернии строились на деньги меценатов. Сегодня надо возродить и сами здания, доброе имя людей, вложивших средства и душу

В заключение Андрей Демидов подчеркнул важность принимаемых мер поддержки для воронежского бизнеса. — Хотелось бы отметить, что Центр «Мой бизнес» помогает воронежским предпринимателям развивать собственное производство, повышать качество товаров и выходить на новые рынки сбыта, а также проводит обучающие тренинги и информационные кампании в СМИ. В Центре одновременно работают специалисты различной инфраструктуры поддержки, созданной в регионе. Например, регионального гарантийного фонда, микрофинансовой организации, центра поддержки предпринимательства, центра инноваций социальной сферы и других. Два последних года для людей всего мира выдалось непростым, возникло множество ограничений, вызванных эпидемиологической обстановкой. Существенно страдает и бизнес. Мы стараемся перестроить свою работу таким образом, чтобы предприниматели получали максимальную поддержку от государства — от консультации до финансовой помощи.

СПРАВОЧНО. 13 апреля в России отмечают День мецената и благотворителя. Праздник учрежден в 2005 году, дата связана с рождением Гая Цильгия Мецената — римского покровителя художников, артистов и музыкантов, помощника императора Октавиана Августа. Идея проводить праздник принадлежит директору Эрмитажа Михаилу Пиотровскому и главному редактору альманаха «Русский Меценат» Аркадию Соснову. Именно в Эрмитаже находится полотно «Меценат» работы итальянского художника Джованни Баттисты Тьеполо.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ УВЕЛИЧИЛИ ЭКСПОРТ

Рост составил 22,9%

В первом полугодии 2021 года экспорт вырос на 22,9% по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил 623,1 млн долларов США, сообщила таможенная служба.

Тему приоритета экспорта обсудили на первом заседании экспертного совета при губернаторе Воронежской области, созданного в июне текущего года. Совет должен вырабатывать рекомендации для совершенствования экспортной деятельности в регионе, а также быть связующим звеном между властью и бизнесом. В первом полугодии 2021 года во внешнеторговом обороте Воронежской области составил почти 1,2 млрд долларов США, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года — на 24,6%.

— В текущих непростых условиях наша задача заключается в обеспечении поддержки предпринимателей. Ведь работа на внешних рынках — это не только маркер зрелости конкретного предприятия, но и один из показателей высокого уровня экономического развития региона, — отметил руководитель департамента предпринимательства и торговли Воронежской области Сергей Корчевников.

Рост экспорта произошел за счет увеличения поставок в страны СНГ на 19,1%, а также в страны дальнего зарубежья на 25,9%. Предприятия Во-

ронезжской области ведут торговлю со 111 странами мира. Основные партнеры — Украина, Беларусь, Турция, Германия, Польша, Франция, Узбекистан, Нидерланды и Казахстана.

— Существенному росту объемов поставок продукции за рубеж способствуют положительная динамика мировых цен по многим категориям, а также повышенный спрос на традиционные товары воронежского экспорта, — подчеркнул руководитель департамента экономического развития Даниил Кустов. — На уровне региона экспортно-ориентированным компаниям оказывается всесторонняя поддержка, в том числе в рамках нацпроекта по развитию международной кооперации и экспорта. Результаты мы видим: по итогам восьми месяцев этого года Воронежская область нарастила экспорт продукции машиностроения в 2,1 раза в сравнении с таким же периодом 2020 года, металлообработки — в 1,6 раза, химической и нефтехимической — более чем на 44%. Регион вносит свой вклад в решение задач значительного увеличения экспорта к 2024 году, обозначенных указом президента Владимира Путина, и выполнение установок губернатора Воронежской области Александра Гусева на приоритетное развитие экспортно-ориентированных отраслей региональной экономики.

Заведующий кафедрой экономики и управления организацией ВГУ Юрий Трещевский отметил, что Воронежская область выглядит достойно на фоне других регионов РФ, «похожих на нее по структуре»: — Показатели неплохие. Сальдо экспорта и импорта положительное (48,1 млн долларов США). Это говорит о достаточно высокой производительности в экспортируемых отраслях. Продажи у нас в основном приходятся на химическую промышленность и продовольственные товары. От правительства, я думаю, зависит 50% успеха. Значение имеет и то, что в нашем регионе диверсифицированная экономика, то есть налажено производство по целому ряду отраслей.

При поддержке губернатора, помимо совета, в Воронежской области работает ряд организаций, помогающих предприятиям. В частности, региональный проект Российского экспортного центра, Центр координации поддержки экспорта к 2024 году, обозначенных указом президента Владимира Путина, и выполнение установок губернатора Воронежской области Александра Гусева на приоритетное развитие экспортно-ориентированных отраслей региональной экономики.

— За девять месяцев 2021 года Центр оказал поддержку 323 субъектам малого и среднего предпринимательства Воронежской области. Суммарный объем экспорта МСП Воронежской области, которым оказали поддержку, составил 12,995 млн долларов, — рассказала директор Центра Марина Кон-

кина. — В 2021 году мы оперативно пересмотрели спектр оказываемых услуг, выбрали те из них, которые можно запускать в условиях ограничений, связанных с пандемией. Активно развиваем поиск партнеров за рубежом, выход на мировые электронные торговые площадки.

Региональный проект Российского экспортного центра оказывает предприятиям поддержку по 15 направлениям. К примеру, это обучающие программы, помощь в размещении на электронных торговых площадках, в том числе международных.

Стратегическая сессия по вопросам внедрения экспортного стандарта в регионе прошла в начале октября. Региональный экспортный стандарт 2.0 в 2021 году внедряется в 40 субъектах Российской Федерации. Это комплекс мер поддержки малого и среднего бизнеса, решившего вывести свою продукцию на внешний рынок.

— Основные причины того, что предприятие не выходит на экспорт, — это языковой барьер, комплексы и страхи, проблемы коммуникации. Сегодня мировые маркетинговые компании позволяют практически любому предприятию продавать на экспорт свою продукцию вне привязки к географии. Чтобы зайти на эту площадку, нужно выполнить определенные процедуры и требования, справиться с которыми и помогает региональ-

ный центр поддержки экспорта, — рассказал заместитель председателя правительства Воронежской области Артем Верховцев. — Продукция воронежских предприятий — это прежде всего продовольственные товары и сырье, удобрения, шины. Растут поставки в сфере машиностроения — это и сельхозмашины, и комплектующие для зарубежных производителей. Наши товары экспортируются более чем в сто стран мира. Основной объем приходится на страны СНГ, но есть и примеры поставок в такие экзотические страны, как Мальта. Недавно был заключен контракт на поставку в Китай нашей знаменитой воронежской говядины.

Директор по региональному проекту Российского экспортного центра Наталья Минаева добавила, что экспорт — это не только возможность для развития конкретной компании, но и налоги с валютной выручки, которые помогают региону решать социальные задачи. Увеличивается и число рабочих мест.

— Красной линией проходит вопрос подготовки кадров — специалисты по внешнеэкономической деятельности. Вузам предстоит большая работа с молодежью. С другой стороны, нужны кадры со средним специальным образованием, без которых невозможны развитие производства и экспорт, — отметила Наталья Минаева.

С президентом союза — Еленой Поляковой — и будет наш разговор.



— Что послужило толчком для принятия решения о создании «СОБРАНИЯ»?

— Вся наша предыдущая деятельность. Поясню, почему я говорю «наша». У меня есть единомышленники, без которых данный проект не было бы. Это Людмила Рахманина и Наталья Козуб. Вместе мы занимаемся восстановлением храмов в сельских глубинках Воронежской области. Соприкасаясь через эту деятельность с историей и наследием наших предков, мы ясно ощутили информационный голод и о людях прошлых лет, и о сегодняшних предпринимателях, которые думают не только о зарабатыва-

«Мировая Техника» — новый сервисный центр

В октябре открыли новый сервисный центр «Мировая Техника». Центр посетили заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор Логвинов, глава Новоусманского муниципального района Дмитрий Маслов и генеральный директор российской компании «КЛААС» доктор Ральф Бендши. Их встречали основатели компании — Наталья и Роберт Крадли, а также генеральный директор Кирилл Крадли.

Это уже 19-й сервисный центр по продаже и обслуживанию сельскохозяйственной и дорожно-строительной техники, построенный компанией в России, и самый крупный среди них. Центр будет обслуживать более 300 единиц техники, уже находящейся в эксплуатации у аграриев и дорожно-строительных организаций. Планируется нарастить этот объем до 500 единиц.

В результате реализации проекта уже создано 30 новых рабочих мест. Обслуживают технику 20 сервисных инженеров, обеспе-

ченных необходимым оборудованием. Мобильные сервисные бригады могут производить диагностику и обслуживание техники на территории клиентов, вплоть до ремонта машин в поле. На базе нового сервисного центра уже работает инновационная агрегатная мастерская, в которой, кроме текущего обслуживания, будет производиться капитально-восстановительный ремонт. Одновременно отремонтировать могут до 4-х комбайнов.

Склад оригинальных запчастей сервисного центра насчитывает более 30 000 наименований, что составляет четверть от всего количества запчастей во всех сервисных центрах компании. Для постоянного повышения квалификации сервисных инженеров предусмотрены учебные аудитории, которые располагают всем необходимым оборудованием. В качестве практикантов планируется пригласить студентов Агроинженерного факультета Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I.

26 сентября — День машиностроителя

Воронежское региональное отделение СоюзМаш России и Воронежский государственный технический университет провели торжественное мероприятие, посвященное Дню машиностроителя



В актовом зале корпуса ВГТУ представители органов власти области и города, регионально-го отделения «Союза машиностроителей России», ведущих предприятий, студенты, преподаватели и сотрудники вуза отметили День машиностроителя. Эта отрасль является мотором всего промышленного комплекса региона. Машины, оборудование, детали, сделанные на наших предприятиях, не один десяток лет помогают стране покорять космос, укреплять оборону, выращивать хлеб и решать многие другие важнейшие задачи.

Открывая мероприятие, ректор ВГТУ **Дмитрий Проскуряков** поздравил всех и подчеркнул, что празднование этого дня в стенах вуза уже стало традицией.



— Наш университет олицетворяет собой образование, связанное с машиностроением, электроникой, ракетостроением, самолетостроением, строительством, — сказал Дмитрий Константинович. — И это очень приятно. Мы нужны региону, предприятиям, а они нужны нам. У нас большие планы и перспективы.

От имени главы администрации городского округа город Воронеж и от себя лично присутствующих поздравила заместитель главы администрации **Людмила**

Бородина. Она выразила уверенность в том, что справиться с вызовами современности возможно только совместными усилиями.



— Современную экономику невозможно представить без машиностроения — важнейшей отрасли обрабатывающей промышленности, — подчеркнула Людмила Бородина. — Нашу жизнь невозможно представить без космических кораблей, самолетов, автомобилей, бытовой техники и производственных станков. А создатели этих благ вы — машиностроители. Вы увеличиваете линейку производимой продукции, расширяете рынки сбыта, внедряете новые научные технологии и бережливое производство. Мы рады вашему труду и гордимся им!

С приветственным словом выступил председатель Воронежского регионального отделения ООО «Союз машиностроителей России» **А.В. Кузнецов**. Он сердечно поздравил студентов, рабочих и инженеров машиностроительной отрасли экономики с профессиональным праздником.

— В последнее время на наших предприятиях обновляются линейки выпускаемой продукции, производится техническое переоснащение, повышается производительность труда. Это позволяет достигать новых рубежей. Благодаря работникам и руководству предприятий отрасли за добросовестный труд, самоотдачу и инициативность. Эти ваши качества позволили достойно выдержать трудности прошлого года, они же будут двигать воронежское машиностроение и дальше.

Для вручения благодарности от администрации Воронежской области коллективам предприятий и организаций на сцену был

приглашен руководитель департамента промышленности Воронежской области **Александр Десятириков**. Благодарственными грамотами были отмечены АО «Концерн «Созвездие», АО «Электросигнал» и Воронежский государственный технический университет.



— Судьба машиностроителей очень тяжелая, — отметил Александр Десятириков. — Машиностроительный комплекс находится на финише производства и отвечает за качество всего, что входит в выпускаемый продукт. Я надеюсь, что машиностроительная отрасль найдет поддержку в лице студентов ВГТУ, и желаю всем профессионалам в этой области и тем, кто только собирается связать с ней свою жизнь, больших успехов в карьере и в жизни.

Торжественная часть мероприятия продолжилась чтением лучших сотрудников предприятий и преподавателей университетов, которые были награждены департаментом промышленности и транспорта Воронежской области, «Союзом машиностроителей России» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие промышленного комплекса региона и страны. Грамотами за выдающиеся достижения в учебной, научно-исследовательской деятельности и активное участие в общественной жизни университета был отмечен ряд студентов ВГТУ.

В качестве подарка для всех присутствующих состоялся праздничный концерт, подготовленный студентами, сотрудниками и преподавателями университета.



Точная копия первого русского паровоза теперь и у вокзала Воронеж-Южный



Модель паровоза Черепановых установили на площадке у вокзала Воронеж-Южный на станции Придача в октябре. Об этом сообщила пресс-служба ЮВЖД. Макет в масштабе 1:1 воссоздает основные части исторического локомотива.

Экспонат изготовили специалисты Воронежского тепловозоремонтного завода имени Держинского. Сама же знаменитая машина в XIX веке была создана на Выйском заводе, входившем в

состав Нижнетагильских заводов. Пионер отечественных железных дорог в изготавливался за полгода крепостными крестьянами.

Установку паровоза приурочили к 155-летию Юго-Восточной железной дороги.

Первый паровоз в России построили в августе 1834 года русские механики — крепостные мастера, отец и сын Черепановы на Выйском заводе, входившем в состав Нижнетагильских заводов. Ефим и Мирон Черепановы конструировали паровоз почти полгода в свободное от работы вре-

мя. В качестве топлива в паровозах Черепановых использовались дрова. «Сухопутный паровоз» потреблял их в таком количестве, что очень скоро встал проблема с подвозом. За годы эксплуатации весь лес в окрестностях железной дороги вырубился, и дрова приходилось доставлять издалека на конной тяге.

Еще одну модель такого паровоза с июля текущего года можно увидеть в сквере ДК железнодорожников.

«Росгосстрах» увеличивает сборы

За первые 9 месяцев 2021 года сборы компании «Росгосстрах» составили 75,9 млрд рублей, что на 19% больше, чем в январе-сентябре 2020-го (63,8 млрд рублей). Выплаты клиентам компании по всем видам страхования выросли к аналогичному периоду прошлого года на 17% — до 29,4 млрд рублей.

Значительную часть страховой премии «Росгосстраху» принесли обязательное страхование гражданской ответственности автомобилистов и добровольное автострахование, банкострахование, страхование имущества физических и юридических лиц, добровольное медицинское страхование — как классические программы, так и «коробочные» продукты.

Положительную динамику за 9 месяцев 2021 года показывает и бизнес по страхованию жизни. Сборы дочерней компании «Росгосстрах Жизнь» за этот период достигли 17,5 млрд рублей, что на 22% больше, чем за январь-сентябрь 2020 года.

В каналах дистрибуции страховых продуктов «Росгосстраха» наиболее значительные темпы роста с января по сентябрь 2021 года продемонстрировали партнерский (125%), корпоративный (116%) и агентский (114%) каналы продаж. Стабильно наращивают продажи розничных по-



лисов «Росгосстраха» и банки материнской группы «Открытие» (ПАО Банк «ФК Открытие»), и «РГС Банк» (ПАО «Росгосстрах Банк»). Темпы роста по группе за первые 9 месяцев 2021 года в сравнении с аналогичным периодом 2020-го составили 134%.

Стабильные темпы роста сборов страховой премии во всех ключевых каналах продаж «Росгосстраха» и увеличение активов

компании даже в условиях продолжающейся пандемии коронавируса и турбулентности на финансовых рынках не остались незамеченными как властями, так и аналитиками. На днях ведущее международное агентство S&P Global Ratings повысило рейтинг финансовой устойчивости и кредитный рейтинг ПАО СК «Росгосстрах» до уровня «BB+», прогноз по рейтингам — «стабильный».

Не так давно стало известно, что на должность директора филиала «Росгосстраха» в Воронежской области назначена Людмила Ломовцева, ранее возглавлявшая Астраханский филиал страховой компании.

Людмила Ломовцева окончила Международный институт экономики и права, в банковско-финансовом секторе работает более 25 лет. В «Росгосстрах» она

пришла в 2015 году, заняв должность заместителя директора Астраханского филиала по розничному страхованию, а в 2018 году возглавила филиал. Под ее руководством «Росгосстрах» стабильно входил в число лидеров на региональном страховом рынке по объему сборов. В том числе по таким видам, как имуществовое страхование физических и юридических лиц, автострахование, добровольное медицинское страхование. По итогам 2020 года с долей более 67% «Росгосстрах» — безоговорочный лидер по страхованию аграрных рисков сельскохозяйственных производителей Астраханской области.



— В числе моих приоритетных задач — укрепление лидерских позиций «Росгосстраха» на страховом рынке региона, выполнение плановых финансовых показателей, активное развитие добровольных видов страхования, расширение продуктовой линейки и повышение качества клиентского обслуживания и сопровождения бизнеса, — рассказала Людмила Ломовцева.

На оздоровление Дона потратят дополнительно 16 млрд рублей



Одна из крупнейших в европейской части России река Дон, основными проблемами которой в последние десятилетия является маловодность, зарастание водной растительностью и загрязнение сточными водами, нуждается в серьезном оздоровлении. На реке необходимо строить очистные сооружения и проводить масштабные работы по расчистке русла, на что требуются миллиарды рублей. В Воронежской области, где протяженность Дона составляет 554 км, региональные программы по оздоровлению рек реализуются в рамках нацпроекта «Экология», запланированы также мероприятия по оздоровлению рек Воронеж и Икорец (притоки Дона).

Оздоровление реки Дон потребует дополнительно 16 млрд рублей федерального финансирования на срок до 2024 года. Реализацию дорожной карты по развитию водохозяйственного комплекса Дона в рамках нацпроекта «Экология» обсудили на заседании рабочей группы под председательством первого зампреда

Совета Федерации Андрея Яцкина. Финансирование программы увеличат во все 13 донских субъектов, сообщила пресс-служба Росводресурсов.

Минприроды и федеральное агентство Росводресурсы займутся повышением водности рек, увеличением проточности русел в донских субъектах. В частности,

уже сейчас в Воронежской области расчистили 60% от 20 км русла реки Икорец. Заключили контракт на аналогичные работы на реке Подгорной, которую расчистят на протяжении 3,7 км. Проходит экспертизу проект расчистки реки Богучарки. Все они являются притоками Дона.

Работа не стоит на месте и в других регионах. Так, в Кашарском районе Ростовской области наполовину расчистили участок Ольховой — от иловых наносов освобождают 12 км русла реки. В Тульской области благодаря перераспределению средств по нацпроекту «Экология» увеличат проточность участка Дона в Кировском районе. Росводресурсы добавили этому субъекту более 11 млрд рублей.

Агентство сформировало предложения о дополнительных потребностях регионов по нацпроекту «Экология». Еще 2,9 млрд рублей распределят по донским субъектам в 2022 году, 5,6 млрд рублей — в 2023-м и 7,6 млрд рублей — в 2024-м. Работа по нацпроекту улучшит водохозяйственную обстановку в целом, позволит повысить качество водных ресурсов, улучшить питьевое и хозяйственно-бытовое водоснабжение, среду обитания рыбы, подчеркнуть в Росводресурсах. Проект федерального бюджета доработают, чтобы направить средства на оздоровление Дона.

Ранее сообщалось, что на улучшение состояния Дона до 2030 года направят более 100

млрд рублей из средств федерального и региональных бюджетов. План мероприятий по оздоровлению и восстановлению водохозяйственного комплекса одной из крупнейших водных артерий России утвердило правительство РФ.

В начале октября более 500 тыс. мальков сазана выпустили в реку Икорец в Бобровском районе. Работы выполнили по контракту о расчистке русла от донных отложений, водной растительности, упавших и затонувших деревьев. Реабилитацию реки ведут в соответствии с федеральным проектом «Спасение уникальных водных объектов» в рамках нацпроекта «Экология».

Выплаты родителям — необходимо знать

Информацию о выплатах, на которые могут рассчитывать родители в Воронежской области, предоставил департамент соцзащиты региона

👉 Сколько?
👉 Как получить?

1 Детям до трех лет

Гражданам РФ, ребенок которых рожден или усыновлен с 1 января 2018 года и также имеет российское гражданство.

9375 рублей ежемесячно. Размер выплаты равен прожиточному минимуму для детей, установленному в Воронежской области за второй квартал предыдущего года.

Выплата положена в том случае, если среднедушевой доход семьи не превышает двукратного прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в регионе — 20278 рублей. Важно, что пособие на второго ребенка выплачивается из средств государственного материнского капитала, а при рождении первого ребенка родители получают выплаты из федерального бюджета.

На первого ребенка необходимо подать заявление в органы соцзащиты, а для назначения пособия на второго ребенка — обратиться в региональное отделение Пенсионного фонда России.

5 Семьям с тремя и более детьми

Одному из родителей при рождении третьего и последующих детей до достижения ребенком трех лет. И родитель, и ребенок должны быть гражданами РФ. Среднедушевой доход семьи должен быть ниже величины среднедушевого дохода по Воронежской области, установленного на год — 29778 рублей. Для получения выплат родитель должен постоянно проживать в регионе вместе с ребенком.

Сумму, равную региональному прожиточному минимуму на детей, — 9558 рублей.

Ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей, получили 10,6 тысяч воронежских семей. Еще 18,3 тысячи получателей выплаты пособие в связи с рождением либо усыновлением первого ребенка.

Подать заявление в МФЦ или обратиться соцзащите по месту жительства.

2 Детям от трех до семи лет

Родителю с гражданством РФ. Среднедушевой доход семьи не должен превышать прожиточный минимум, установленный в регионе на год. Имущественная обеспеченность семьи не должна превышать установленных норм: например, в семье должен быть один автомобиль или два, если детей больше трех. Перечень допустимого для получения выплаты имущества опубликован на сайте «Госуслуги». Ребенок должен быть гражданином РФ. Выплата назначается на 12 месяцев. Потом ее можно будет продлить.

В размере 50% (4779 рублей), 75% (7168,5 рублей) и 100% (9558 рублей) от регионального прожиточного минимума для детей в зависимости от того, превысит ли доход родителей этот минимум с учетом выплаты.

Подать заявление на сайте «Госуслуги», в органе соцзащиты или МФЦ.

6 Для беременных

Женщинам, вставшим на учет на ранних сроках беременности. Обязательное условие — стесненные финансовые обстоятельства, когда размер среднедушевого дохода не превышает величину регионального прожиточного минимума.

50% от суммы регионального прожиточного минимума.

Подать заявление через портал «Госуслуги» либо обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства. Кроме заявления, другие документы не требуются. ПФР самостоятельно запросит необходимые справки у соответствующих организаций. Предоставлять сведения о доходах детей, получены только в том случае, если в семье есть военные, спасатели, полицейские, служащие другого силового ведомства или же если кто-то из домочадцев получает стипендию, гранты и другие выплаты научного либо учебного заведения. Выплачивать пособие будут вплоть до родов.

3 Для детей от восьми до 17 лет

Неполным семьям, оказавшимся в трудной финансовой ситуации. На ежемесячную выплату может рассчитывать единственный родитель, а также родитель или законный представитель ребенка при наличии решения суда об уплате алиментов. При отсутствии обоих родителей за пособием может обратиться опекун или попечитель. Среднедушевой доход членов семьи заявителя не должен превышать одного регионального прожиточного минимума на душу населения. Имущественная обеспеченность семьи не должна превышать установленных норм. Также у членов семьи ребенка должен быть подтвержденный доход или уважительная причина его отсутствия.

50% от регионального прожиточного минимума для детей в Воронежской области — 4779 рублей ежемесячно.

Подать заявление на портале «Госуслуги» или обратиться в Пенсионный фонд. В МФЦ заявления на данные пособия не принимаются. После принятия решения по заявлению родитель будет получать пособие в течение года, а потом, если ребенку еще не исполнится 17 лет, заявление нужно будет подать снова.

7 Родителям двух детей, желающих учиться

Одному из родителей двух детей, имеющему российское гражданство и живущему в Воронежской области не менее года. Родитель должен иметь трудовые отношения с работодателем, который на момент рождения второго ребенка в семье работника осуществляет деятельность в нашем регионе.

Сертификат на сумму не более 30 тыс. рублей на повышение квалификации или профессиональную переподготовку.

Обратиться в органы соцзащиты по месту жительства не позднее года со дня рождения второго ребенка.

4 Матери при рождении второго ребенка

Гражданке РФ, родившей второго ребенка не ранее 1 декабря 2019 года. На момент рождения малыша возраст матери не должен превышать 28 лет. Ребенок также должен иметь российское гражданство. Кроме того, женщина должна проживать в Воронежской области более года.

200 тысяч рублей единовременно.

Обратиться в соцзащиту по месту жительства или в МФЦ.

8 Компенсация вместо земельного участка

Семьям, включенным в реестр многолетних граждан, имеющих право на бесплатные земельные участки.

200 тысяч рублей

В 2021 году департамент имущественных отношений составил список из 250 семей, имеющих право на выплату. Список сформирован согласно очередности по дате подачи заявления о включении в реестр на получение земельного участка в департамент и органы местного самоуправления.

В порядке очередности по уведомлению о возможности получения компенсации.

В числе прочих в регионе продолжают действовать единовременные выплаты при рождении ребенка и ежемесячные выплаты до достижения им полутора лет, региональный материнский капитал, компенсационные выплаты и различные льготы малоимущим семьям, а также ежемесячное пособие на ребенка призванного и единовременное — его беременной жене. Октябрь 2021 года ежемесячные детские выплаты по рождению или усыновлению первого или второго ребенка перечисляются только на карты «Мир».

Новые типовые решения для воронежских улиц

Первый образец нестационарного торгового объекта (НТО) нового типа появился на улице Донбасской. Об этом сообщила пресс-служба мэрии Воронежа. Его внешний вид и конструктив разработало городское управление главного архитектора (УГА). Сейчас НТО проходит этап приемки.



Новые типовые решения рассчитаны на объекты для центральных и второстепенных улиц, совмещенные с останочным навесом, а также комплексов с туалетным модулем. В них не только четко расписаны габариты, материалы каркаса и облицовки, но и уделено внимание информационным конструкциям, размещению блоков систем кондиционирования, рольставен и даже QR-кодов.

В соответствии с рекомендациями Минпромторга архитектурный вид НТО пересматривается не реже одного раза в 10 лет. Индивидуальные архитектурные решения нужно пересогласовать в УГА, за исключением тех, кото-

рые одобрили в течение 12 месяцев до окончания срока действия договора.

В Воронеже также сократили перечень «запрещенных» улиц для размещения НТО (улиц, где можно ставить объекты ограниченного перечня специализаций), увеличили срок действия догово-

ров, исключили норму о необходимости согласования размещения НТО с балансодержателями сетей, а также разрешили эксплуатировать НТО до момента официального получения акта приемочной комиссии о соответствии.

ИНФОРМАЦИЯ

Апелляция «Россельхозбанка» к ГК «Эконива» оставлена без удовлетворения

19-й арбитражный суд оставил без удовлетворения апелляционную жалобу ООО «РСХБ-Финанс» на обеспечительные меры, запрещающие банку любые действия с соглашениями, которые дают ему право на выкуп долей ГК «Эконива» по номинальной стоимости.

«Россельхозбанк» добивался передачи дела на рассмотрение в арбитражный суд Москвы по подсудности, однако ему это не удалось. Ответчик обосновал свое ходатайство тем, что доводы истца о корпоративном характере спора не верны. По мнению банка, заявленные истцами требования не связаны с нарушениями законодательства о хозяйственных обществах и относятся к общегражданским основаниям недействительности сделок. В «Экониве» же считают, что их требования напрямую связаны с вопросом о принадлежности долей в компаниях, поскольку исполнение спорных описанных идентично договору купли-продажи. Суд не стал передавать дело в другой и квалифицировал спор как корпоративный.

Глава ГК «Эконива» Штефан Дюр и Елена Левина обратились в суд с иском к «Россельхозбанку» о признании недействительными соглашений о предоставлении опциона на заключение договора купли-продажи долей в уставном капитале ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг», ООО «ЭкоНива-Продукты питания», ООО «ЭкоНива-АПК Черноземье». Общая номинальная стоимость долей составляет 5,3 млн рублей. При этом стоимость чистых активов трех вышеупомянутых юрлиц на конец прошлого года в сумме составила 1,79 млрд рублей. Компания настаивает, что банк вынудил ее заключить невыгодные опционы, чтобы пролонгировать сроки возврата кредитов. Банк же хочет реализовать права на опционы, чтобы добиться надлежащего исполнения кредитных обязательств.

Проверка по факту гибели сотрудника АО «Русавиаинтер»

СУ СК РФ по Воронежской области организовало процессуальную проверку по факту гибели сотрудника АО «Русавиаинтер» из-за падения с крыши. 20 октября сотрудник компании осматривал коммутатор на крыше производственного здания, упал с высоты 5,5 м и получил травмы средней тяжести. Региональная госинспекция труда начала расследование несчастного случая. Но 26 октября пострадавший скончался. Подключились сотрудники следственного комитета, который на данный момент изучают все обстоятельства дела.

«Русавиаинтер» последнее время сталкивается с финансовыми проблемами. Неоднократно предприятие задерживало выплату заработной платы, а в начале сентября ей был вручен иск о банкротстве. Напомним, что по итогам 2020 года выручка компании составила около 755 млн рублей, а чистый убыток — более 165 млн рублей.

Экс-директор ЗАО «УГМК-Рудгормаш» Можантов подал апелляцию на решение суда

Экс-директор ЗАО «УГМК-Рудгормаш» Аркадий Можантов подал апелляционную жалобу на решение суда о привлечении его к субсидиарной ответственности по долгам разорившейся компании. С аналогичной жалобой выступило ООО УК «Рудгормаш» и владелица 80% акций компании Мария Герасимова. Эти заявления пока оставлены без движения.

В конце сентября областной арбитражный суд признал доказанным наличие оснований для привлечения вышеуказанных лиц к ответственности по долгам «УГМК-Рудгормаш». Напомним, УФНС по Воронежской области в 2018 году потребовало взыскать с Можантова и ООО УК «Рудгормаш» солидарно почти 320 млн рублей. Через год к «субсидирке» привлекли Марию Герасимову по требованию конкурсного управляющего. Это было объединено в одно производство. В июне 2019 года арбитраж отказал в удовлетворении данных требований. Затем апелляция и кассация оставили решение первой инстанции в силе. Тогда УФНС подало жалобу на эти определения в Верховный суд, который отменил решения нижестоящих судов и отправил дело на новое рассмотрение, которое длилось год. Также Напомним, что банкротство компании идет с 2014 года.

Дело Сергея Почивалова дошло до суда

Уголовное дело о мошенничестве экс-депутата облдумы Сергея Почивалова поступило в Ленинский райсуд Воронежа. Ему вменяется четыре эпизода в особо крупном размере и один в крупном. Уголовное дело связано с хищением 11 млн рублей в рамках контрактов на поставку песка для комбинатов благоустройства. По версии следствия, экс-депутат якобы через аффилированные лица управлял организацией (речь идет об ООО «Спарк инвест»), которая поставляла песок несоответствующего качества. Также уголовное дело о мошенничестве с незаконным получением субсидий было возбуждено и в отношении его дочери Елены Почиваловой, которая выступает руководителем ООО «Рыбхоз Березовский».

«Снежная королева» завоевывает мир

Воронежская анимационная студия Wizart Animation подписала пакетное соглашение о продаже прав на показ четырех частей франшизы «Снежная королева» в Скандинавских странах. Права на показ пятой части франшизы «Снежная королева и Принцесса» купили во Франции и франкоговорящих территориях Европы и Африки. Об этом сообщила пресс-служба студии.

Франшиза «Снежная королева» очень популярна среди французской аудитории, потому что истории, рассказанные в мультфильмах, основаны на таких важных ценностях, как семья, дружба и сострадание. При этом в мультфильмах всегда много волшебства, а качество анимации — потрясающее, — отметила Карен

Левин Бенчтон — президент KLB SAS, выпустившей все предыдущие части франшизы в кинотеатрах и на платформах.

Контракт о продаже прав на «Снежную королеву и Принцессу» на территорию Южной Кореи подписали дистрибьютором First Run. Предыдущие части франшизы в Южной Корее увидели более 1,5 млн зрителей, суммарный

бокс-офис в кинотеатрах составил более 9,5 млн долларов. Дистрибьютор BG Film также приобрел все права на пятую часть «Снежной королевы» на территории Турции. Ранее четвертая часть франшизы «Снежная королева: Зеркальная» заняла третье место среди самых кассовых независимых анимационных фильмов, вышедших в Турцию за последние годы.

Первый фильм о Снежной королеве выйдет в кинотеатрах Норвегии в ближайшее Рождество. Главных героев озвучили популярные норвежские блогеры.



**По вопросам
приобретения
и распространения
(473) 261-12-05,
261-12-36**

ПРОМЫШЛЕННЫЕ Вести

Воронежской области

**Успех
с нами
вместе!**

Газета «Промышленные вести» предназначена для публикации информации о работе промышленных предприятий, строительных организаций и предпринимательства Воронежской области, развитии экономики региона и отдельных его отраслей



С самого основания газета «Промышленные вести» уделяла постоянное и пристальное внимание как специфике развития промышленности Воронежской области и тонкостям производственных процессов, так и сотрудникам, занятым на предприятиях.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ИСКРА, запуская в работу механизм промышленного развития страны. И мы со своей стороны делаем все возможное для поддержания престижа инженерных и рабочих специальностей.

Вся наша деятельность нацелена на то, чтобы каждый от мало до велика знал: **ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ОСНОВА НАЦИИ.**

12+ Звоните 261-79-07, 261-79-08, 261-79-09, (960) 118-14-55 Пишите promvestvoronezh@mail.ru

Оформите подписку на 2022 год

Учредитель — Объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Воронежской области», ООО «Промышленные вести»
 Главный редактор — ТЕРТЕРЯН Валентина Викторовна
 Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России ПИ № 6-0953 от 26 марта 2004 г.
 РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Адрес редакции и издательства. Юридический: 394000, г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д. 14/16.
 Фактический: 394018, г. Воронеж, ул. Свободы, 75. Тел./факс: 261-79-07, 261-79-09.
 E-mail: promvestvoronezh@mail.ru www.rspp-vrn.ru www.promvesti-vrn.ru
 Заказ № 7104. Дата выхода 09.10.2021 г. Тираж 10000 экз. 12+
 Подписано в печать по графику: 18.00, фактически: 18.00.
 Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж» (394026, Воронеж, пр. Труда, 48л).